

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию магистранта 3-го курса Департамента спортивных единоборств Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева Бойцовой Анастасии Владимировны «Формирование сплоченности команды детей в группах начальной подготовки, занимающихся футболом»

На сегодняшний день существует более десяти командных видов спорта. В основном, это летние виды и игры с мячом. Одна из самых больших игровых команд задействована в футболе. На поле выходят одиннадцать человек и каждый со своей задачей, но с единой целью - достичь общей победы. Чем больше команда, тем больше у нее ресурсов для решения поставленных задач. Особенно это актуально для спорта, где игровые ситуации требуют быстрых решений. На первый план выходит умение всех членов команды взаимодействовать друг с другом. В связи с этим актуальность представленной работы не вызывает сомнения, поскольку в игровых видах спорта сплоченность является одной из основных характеристик команды и является фактором успешного результата.

В ходе выполнения работы автором было проанализировано более 90 источников научного материала, на высоком теоретическом и методологическом уровне проведено исследование проблем повышения уровня сплоченности на занятиях футболом. Материал выпускной квалификационной работы логически структурирован и написан научным стилем изложения. Объем выпускной квалификационной работы составляет 100 страниц, среди которых 9 приложений, 9 рисунков, 10 таблиц, 3 формулы.

В первой главе выпускной квалификационной работы автором проведен достаточно подробный и квалифицированный анализ понятия «сплоченность», методы ее измерения и особенности ее повышения в футбольной команде.

Во второй главе квалификационной работы определены организация и методы исследования сплоченности в футбольной команде.

В третьей главе квалификационной работы представлен анализ анкетирования, педагогического наблюдения и педагогического эксперимента. Автором разработаны педагогические условия по повышению уровня сплоченности в футбольной команде для детей 8-10 лет, что, несомненно, заслуживает особого внимания.

Эффективность новых педагогических условий автором проверялось с использованием социометрических методов и методов математической статистики. В результате исследования выявлено, что применение разработанных педагогических условий значительно повысило уровень сплоченности детей групп начальной подготовки 8-10 лет на занятиях футболом и тем самым увеличило их шансы на удачное выступление в соревновательной деятельности.

В квалификационной работе правильно определены цель и задачи, верно выделены объект и предмет исследования. Выводы, сформулированы в результате исследовательской работы, соответствуют поставленным задачам. Особо хочется отметить один из выводов, сделанных А.В. Бойцовой по итогам проведения исследования – уровень сплоченности в игровых видах спорта является важным аспектом предсоревновательной подготовки команды и залогом успешного выступления на соревнованиях, а также существенным фактором стабильности команды.

Выпускная квалификационная работа Бойцовой Анастасии Владимировны на тему: «Формирование сплоченности команды детей в группах начальной подготовки, занимающихся футболом» соответствует предъявляемым к ней требованиям, может быть допущена к защите и заслуживает положительной оценки.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры теоретических основ
физического воспитания ФГБОУ ВО
«КГПУ им. В.П. Астафьева»

Подпись С. П. Рябинина заверил
Начальник общего отдела Г.И. Москина



С.П.Рябинин